

# Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzat Polgármestere

2254 Szentmártonkátai, Rákóczi út 52/c.  
Tel/Fax: 29/462-101  
e-mail cím: polgarmester@szentmartonkata.hu

Szám: *K/627-14/2023*. POKKB.

## Módosított Előterjesztés a Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság 2023.02.20-i nyílt ülésére

**Tárgy:** Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház 2022. évi munkájáról szóló beszámoló  
**Előterjesztő:** dr. Boér Imre Hunor polgármester

**Készítette:** Kovács-Földi Melinda igazgatási előadó  
**Törvényességi szempontból kifogást nem emelek:** Dr. Virág-Nagy Edit aljegyző  
**Törvényességi véleményezésre benyújtva:** 2023.02.17.

### Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság

#### Helyben

#### Tisztelt Bizottság!

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 235/2022. (XI. 24.) önkormányzati határozatával fogadta el a 2023. évi munkatervét, mely értelmében a 2023. február 23-án tartandó ülésén tárgyalja a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház 2022. évi munkájáról szóló beszámolót.

A fentiek alapján a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház vezetője, Benéné Árvai Erika elkészítette az Intézmény 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót.

#### Melléklet.

- Beszámoló

Kérem a Bizottságot, hogy az előterjesztést vitassa meg és hozza meg döntését!

Szentmártonkátai, 2023. február 17.

*dr. Boér Imre Hunor*  
dr. Boér Imre Hunor  
polgármester



## Határozati Javaslatok

**Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság határozati javaslata:**

**Határozat-tervezet**  
**Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottsága**  
**...../2023. (II. 20.) POKKB. határozata**

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottsága megtárgyalta a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház 2022. évi munkájáról szóló beszámolót és azt elfogadja.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Kele Teréz bizottság elnöke

---




# A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház

## 2022. évi beszámolója

2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 54.

Benéné Árvai Erika  
intézményvezető

Szentmártonkáta, 2023. február 10.



---

## Beszámoló a 2022. évi tevékenységről

### Humán erőforrás

A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Művelődési Ház egy összevont intézmény, mely a könyvtárból, a művelődési házból és a Digitális Jólét Pontból tevődik össze. Egy épületben dolgozunk, a létszáma 3 fő.

- 1 fő 8 órás intézményvezető, könyvtáros munkavállaló, végzettsége Informatikus-könyvtáros, népi játék és kismesterség oktatója.  
Intézményvezetői kinevezés: 2018. 12. 01-2023. 11. 30.
- 1 fő 8 órás művelődésszervező munkavállaló, végzettségét tekintve színész, közművelődési munkatárs.
- 1 fő 6 órás technikai dolgozó munkavállaló, aki a tisztaságért és higiéniaért felel. Végzettsége általános iskola 8 osztály. Az intézményen kívül még a Védőnői Szolgálat tisztaságáért is felel.

A csekély létszám miatt, elengedhetetlen, hogy egymást helyettesítsük, ha a másik dolgozó akadályoztatva van. Ennek értelmében a két közművelődési feladat nem különül el szervesen egymástól. Így nem lehet teljesen külön venni sem a munkákat, sem a pénzügyi ráfordításokat. Az évek előre haladásával egyre több feladat hárul a dolgozókra, amit már a két főállású munkavállaló egyre nehezebben tud elvégezni, így munkák maradnak el. Megfontolásra ajánlom egy 4 órás munkavállaló státusz létrehozását.

Intézményünk rendszeresen fogadja az 50 órás közösségi szolgálatra jelentkező diákokat. A tanulók megismerkednek a könyvtári, a közművelődési, valamint a Digitális Jólét Pont szolgáltatásaival. Egyszerű, kisebb feladatokkal tudjuk megbízni őket.

### Továbbképzés

Az év folyamán több továbbképzésen is részt vettünk.

- A 20/2018.(VII. 9.) EMMI rendelet értelmében az intézményvezető a kulturális szakember szakképzésben vesz részt.
- A művelődésszervező a kulturális munkatárs szakképzést végezte el, továbbá részt vett egy Hangosító képzésen.

## Kapcsolatok

- Nagyon jó kapcsolat van a felügyeleti szakmai szervezetekkel, itt gondolok a Nemzeti Művelődési Intézet Pest megyei szervezetére, a Szentendrén lévő Hamvas Béla Megyei Könyvtárra, valamint a Digitális Jólét Nonprofit Kft-re.

Más nagyobb szakmai szervezetekkel jelen pillanatban még nincs kapcsolata az intézménynek, de keresem a lehetőséget az együttműködésre. Továbbá a közeli város könyvtárával is jó kapcsolatot ápolunk. Sajnos az utóbbi időben a környékbeli települések többségénél többször kicserélődött a személyzet, és még nem sikerült az újakkal megismerkedni. Könyvtári vonalon rendszeresen vannak szakmai napok, ahol igyekszik jelen lenni az intézmény. A közművelődési részről is folyamatosan szerveznek találkozókat, hogy segítség a munkánkat, de sajnos nem mindig tudunk eljutni. Most az új művelődésszervezőre hárul az a feladat, hogy kapcsolatot építsen a közművelődésben.

- A településen van Roma Nemzetiségi Önkormányzat, rendszeres kapcsolatunk nincsen velük, az egész úgy működik, hogy ha valamiféle segítséget kérnek tőlünk, akár teremre van szükségük, akár számítógépes munkára, csak felkeresnek bennünket, és mi természetesen segítjük őket.
- A településen nagyon jó kapcsolat van az oktatási intézményekkel, de szeretném az óvodát külön kiemelni, mert az intézménnyel több közös programot is szervezünk. Emellett, tanácsokkal, információkkal látjuk el egymást, hogy mindenki a lehető legjobban tudja a munkáját végezni.

A Székely József Református Általános Iskolával is jó a kapcsolatunk, ők rendszeresen látogatják az intézményt, részt vesznek programjainkon. Megkérnek bennünket, hogy ismeretterjesztő napokat szervezzünk.

Minden évben az iskola szolgáltatási szerződést köt az intézménnyel, könyvtárhasználati céllal.

Sajnos a Klebelsberg Központ által fenntartott iskolával nem jó az együttműködésünk. Ennek értelmében nem, hogy segítjük egymás munkáját, hanem épp ellenkezőleg, akadályt állítanak a munkánk útjába. Ezért ellehetetlenítik egyes rendezvényeinket.

Az EGYMI-vel is jó a kapcsolat, igaz, hogy ők ritkábban és kevés létszámmal látogatnak meg bennünket, de ez a távolság és a sajátos nevelési igényű tanulók nehézségéből adódik. Emellett eszköz kölcsönadásával is segítjük a munkájukat.

- Több civil szervezettel is kapcsolatban állunk, segítjük őket a munkájuk során. Kifejezetten szorosabb kapcsolat az egyházakkal nincsen, de az egyik felekezeti lelkészével már elbeszélgettünk, és tervezünk is közös rendezvényt.
- Országos és határon túli kapcsolataink nincsenek, és ennek érezzük is a hiányát. A kultúra szempontjából nagyon fontos lenne más közösségek megismerése, együttműködése.

### **Infrastrukturális erőforrások**

Az épület az 1970-es évek közepén épült, mint pártiroda és könyvtár, lapostetős épület volt. 2014-ben a Darányi Ignác Terv keretében felújításon esett át az épület. Megbővült egy 122 m<sup>2</sup>-es közösségi térrel, tetőt került rá, szigetelés és nyílászáró csere történt. Az évek során a fűtés korszerűtlenné vált. A villamosenergia hálózat felújítása folyamatban van.

A földszinten helyezkedik el két teremben a könyvtár, melynek méretei 2x 72 m<sup>2</sup>, továbbá a földszinten egy különálló 25-30m<sup>2</sup>-es teremben kapott helyet a Digitális Jólét Pont. A mosdók szintén ezen a szinten vannak. Az emeleten, ahová lépcsőn lehet feljutni a Községtörténeti kiállítás és az emlékszobák kaptak helyet 72m<sup>2</sup>-en, továbbá a 122 m<sup>2</sup>-es közösségi tér, aminek az egyik részében játszóház van berendezve a kicsi gyerekeknek. A terem nagyobbik része szolgál a különböző, előadások, rendezvények, kiállítások megtartására. Ezen a részen az egyik oldalfalon egy 3x3 méteres vetítőtáblán van elhelyezve. A két funkciót el tudjuk választani egy függönnyel, hogy ne legyen zavaró vagy izgató egyes rendezvényeken.

Sajnos színházteremmel nem rendelkezünk.

Rendelkezünk egy közepes méretű udvarral, ami két különálló részt alkot. Az udvar rendbe tétele nagyon fontos lenne, mert remek helyszínt tudna biztosítani a kisebb szabadtéri rendezvényeknek, illetve a civil szervezeteknek. Továbbá egy új közösségi térrel gazdagodna a település, ami hiánypótló lenne.

A bútorokat tekintve a könyvtári részen főleg régi polcrendszer található. A gyermek részen sikerült 2014-ben egy pályázat útján (NKA) új bútorzatot vásárolni. Az

olvasóteremben a 2010-es évek környékén, asztalokkal és székekkel gyarapodott a helyiség.

A Digitális Jólét Ponton 1 darab többfunkciós fénymásoló-nyomtató-szkennelő gép segíti a mindennapi munkánkat. A látogatók részére 6 db korszerűtlen nyilvános számítógép található. A dolgozók munkáját 2 db kissé elhasznált számítógép, 1 db korszerűtlen laptop, 1 darab korszerűtlen projektor, 1 db korszerű tablet és egy új kb. 100-150 fős rendezvény megtartására használható hangosító rendszer segíti. Emellett kisebb eszközök, mint vágógép, lamináló készülék, spirálozó készülékkel rendelkezünk.

Az intézmény 2022 nyarán ismét elnyerte a Családbarát Szolgáltatóhely címet.

### Pénzügyi helyzet

Az intézményünk pénzügyi helyzete normatív támogatás és fenntartói kiegészítésből működik. Nagyon sok hiányosságunk van. Az elsődleges és a legnagyobb a művelődési ház hiánya, természetesen színházteremmel ellátva. Ebből következik, hogy nem is tudunk jegybevételes rendezvényt szervezni. A bevételeink minimálisak, a könyvtári beiratkozásból és a Digitális Jólét Pont szolgáltatásaiból, illetve terembérlétekből tevődik össze. Sajnos semmilyen egyéb támogatásra nem tudunk számítani, így marad a pályázati lehetőség.

A munkánk mellett, folyamatosan figyeljük a pályázatokat, hogy azok által is eszközöket (mobilszínpad, világítástechnika, sátor, kültéri padok, paravánok, stb.) tudjunk beszerezni, programokat tudjunk finanszírozni, hogy ezekkel is színvonalasabbá, változatosabbá tudjuk tenni rendezvényeinket.

2022-ben a költségvetésünk: 20 809 131, - Ft

Könyvtári érdekeltség-növelő támogatás 2022-ben: 186 000, - Ft

### Szakmai munka

Az év folyamán a kulturális élet megreformálása volt a cél. Igyekeztünk változatos, szórakoztató programokat kínálni a lakosság részére.

Az intézmény életében az év első hetei a munkaterv, beszámoló, költségvetések, statisztikák jegyében telik.

Az alábbi tevékenységeket végeztük 2022-ben:

2022. 01. 21. Kultúra napja színházi és néptánc rendezvény  
2022. 01. 21. Helytörténeti kiállítás megtekintése az óvodások részéről  
2022. 01. 21. DTKH zsákosztás  
2022. 01. 31. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 01. 31. Szülői értekezlet az Arany János Általános Iskola részéről  
2022. 02. 01. Szülői értekezlet az Arany János Általános Iskola részéről  
2022. 02. 03. Szülői értekezlet az Arany János Általános Iskola részéről  
2022. 02. 04. Szülői értekezlet az Arany János Általános Iskola részéről  
2022. 02. 04. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 03. 07. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 03. 10. Szülői értekezlet az Arany János Általános Iskola részéről  
2022. 03. 12. Lakossági fórum LMP választás  
2022. 03. 17. Rovás klub  
2022. 03. 31. Rovás klub  
2022. 04. 01. Film klub  
2022. 04. 11. Arany János Általános Iskola tabló fotózása  
2022. 04. 13. Húsvéti közös rendezvény az Aprajafalva Óvodával  
2022. 04. 22. Félkör alapítvány, drog elhárítás  
2022. 04. 26. Drámapedagógia az Arany János Általános Iskolában  
2022. 04. 26-29. Fenttarthatósági kiállítás, az Aprajafalva Óvoda kiállítása  
2022. 04. 29 Fenttarthatósági nap az általános iskolák alsó tagozatosainka  
2022. 05. 07. Filmklub  
2022. 05. 10. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 05. 13. Félkör alapítvány drog elhárítás  
2022. 05. 16. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 05. 17. Helytörténeti kiállítás megtekintése az EGYMI tanulói részéről  
2022. 05. 17. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 05. 21. Varró szakkör  
2022. 05. 27. Félkör alapítvány, drog elhárítás  
2022. 06. 13. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 06. 23. Magvető klub összejövedele  
2022. 07. 08. Felzárkóztató oktatás  
2022. 07. 16. Felzárkóztató oktatás



2022. 07. 23. Felzárkóztató oktatás  
2022. 07. 30. Felzárkóztató oktatás  
2022. 08. 06. Felzárkóztató oktatás  
2022. 08. 13. Felzárkóztató oktatás  
2022. 08. 19. Felzárkóztató oktatás  
2022. 08. 20. Részvétel az Államalapítás ünnepén  
2022. 08. 22. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 08. 22. Értéktári megbeszélés  
2022. 08. 24. Felzárkóztató oktatás  
2022. 09. 03. Felzárkóztató oktatás  
2022. 09. 09. Felzárkóztató oktatás  
2022. 09. 10. Felzárkóztató oktatás  
2022. 09. 12-10. 08. Festmény kiállítás N. Sebestyén Katalin  
2022. 09. 17. Kiflihajó gyerekkoncert a falunapon  
2022. 09. 17. Merényi Ákos koncert a falunapon  
2022. 09. 17. Hangosítás a falunapon, Roll Dance, tornaterem  
2022. 09. 30. Bábszínházi előadás az Arany János Általános Iskola tornatermében,  
óvodások és kisiskolások részére  
2022. 09. 30. Operettgála az idősek napján  
2022. 10. 25. Márton-napi megbeszélés  
2022. 11. 12. Színházi előadás: Ludas Matyi az Arany János Általános Iskola  
tornatermében  
2022. 11. 12. Márton-napi hangosítás  
2022. 11. 27. Advent 1 hangosítás  
2022. 12. 04. Advent 2 hangosítás  
2022. 12. 04. Fotózkodás a Mikulással, a polgármesteri hivatal épületében  
2022. 12. 05. Községtörténeti Baráti Kör összejövedele  
2022. 12. 11. Advent 3 hangosítás  
2022. 12. 15. Családsegítő továbbképzés, technikai segítségnyújtás  
2022. 12. 18. Advent 4 hangosítás  
2022. 12. 18. Színházi előadás: Charles Dickens: Karácsonyi ének  
a polgármesteri hivatalban

A közművelődési rendezvényeinken 1407 fő vett részt.

A könyvtári feladatok között elsősorban a kölcsönzési, feldolgozási munkák, állománygyarapítás, apasztás, és könyvtár népszerűsítő programokat végeztünk.

2022. 01.21. Kézműves foglalkozás

2022.02. 21. Irodalmi óra: Nemes Nagy Ágnes, Református Általános Iskola 3-4. osztály részére

2022.02. 05. Magvető Klub összejövedele

2022. 04. 11. Költészet napja: Rejtő Gábor zenés verses előadása

2022. 04. 22. Rákóczi ünnepség a Községtörténeti Baráti Kör közös rendezésében

2022. 04. 29 Kézműves foglalkozás

2022. 04. 29 Könyvtárlátogatás Református Iskola 3-4. osztályosok részéről

2022. 05.10. Madarak és fák napja, közös rendezés az Aprajafalva Óvoda, a Galambász Egyesület és a Tápió Közalapítvány közös szervezésében

2022. 05. 17. Könyvtárlátogatás EGYMI tanulói

2022. 05. 31. Könyvtárért Alapítvány megbeszélése

2022. 06. 14. Könyvtárhasználat Református Általános Iskola 3. osztályosainak

2022. 09.12. Író-olvasó találkozó: Kanizsa József költő

2022. 09. 27. Könyvtárhasználat Református Általános Iskola 4. osztályosainak

2022. 10. 04. Könyvtárhasználat Református Általános Iskola 3. osztályosainak

2022. 12. 04. Magvető Klub összejövedele

Sajnos az intézmény 2022. október 24-én bezárásra került tűz és balesetveszélyes helyzet miatt, így a könyvtári szolgáltatást csak nagyon szűkösén tudtuk tovább biztosítani az iskolák, és a lakosság számára.

A beiratkozott olvasónk száma így nagyon kevés volt, 213 fő

A könyvtár használók száma összesen: 3088 fő

Internetezők száma: 280 fő

Kölcsönzések száma: 2120 db

Selejtezés száma: 289 db

Vásárolt dokumentum száma: 335 darab könyv és 16 féle folyóirat

Könyvtári állomány 2022. december 31- én: 23385 db

A könyvtári rendezvényeken: 569 fő vett részt.

A Digitális Jólét Pont szolgáltatások biztosítása mellett a helyi újságot és facebook, valamint honlap szerkesztéssel foglalkoztunk. Itt említeném meg a testületi anyagok videóvágását is.

A Digitális Jólét Pont szolgáltatásaira folyamatosan volt igény. Igyekszünk mindenféle számítógépes és internetes igényt kielégíteni az e-ügyintézés mellett. A legnépszerűbb szolgáltatások: fénymásolás, nyomtatás, szkennelés, internetszolgáltatás, számítógépes munkálatok, spirálozás, önéletrajz és kérelmek írása.

Az intézményben és 30-40 méteres környezetében ingyenes wi-fi elérhetőséget biztosítunk.

A kültéri wifi szolgáltatás egyre népszerűbb, mert az elmúlt évben egyre többen kezdték el használni. Az épület előtt és a kondiparkban is napi szinten, több alkalommal észleltük a használókat.

A Digitális világ egyre jobban uralja a mindennapjainkat, amire a közép, és idősebb korosztály nincs felkészülve. Nekik is segítséget nyújtunk, hogy eligazodjanak a mindennapi élet online, digitális terében, amely a covid vírus hatására nagyon felgyorsult.

Digitális Jólét Pont rendezvényei:

2022. 05. 31. Utazó digitális élményközpont

2022. 09. 05. Mobil kormányablak

2022. 10. 17. Mobil kormányablak

A digitális világ egyre inkább életünk részévé válik. A gyerekek a 3D-s nyomtatással, robotikával és egy lego robottal, mini drónnal ismerkedhettek meg, és hallhattak érdekes információkat a működésükről, felhasználhatósági körükről, valamint kipróbálhatták a VR (Virtual Reality = virtuális valóság) szemüveget is, amely segítségével egy kis tengerparti hullámvasutazáson vehettek részt. Gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt izgalmas élmény volt, a rendezvényre látogató gyerekek sok érdekes információval, tartalmas élményekkel lettek gazdagabbak.

Az utazó digitális élményközpont rendezvényén a Református Általános Iskola alsó tagozata vett részt 102 fő. Sajnáljuk, hogy a többszöri meghívásra sem reagált az Arany János Általános iskola.

Bízom benn, hogy a 2023-as évet semmi sem fogja beárnyékolni vagy korlátozni. Így lassan, a lakosság kulturális igényeit figyelembe véve szeretnénk kiépíteni egy széleskörű, minden igényt kielégítő kulturális kínálatot. Ahol biztosíthatjuk mindenki számára a színvonalas szabadidő eltöltéshez való lehetőséget.



*Bené Árvai Erika*

**Bené Árvai Erika**  
**intézményvezető**